
TÜRKÇE TESTLER
Etkinliklerin cevapları için karekodu okutunuz.

FİİLDE YAPI- 02 

• Birleşik Fiil • Karma

1.	 Fiiller yapı bakımından basit, türemiş ve birleşik fiil olmak 
üzere üçe ayrılır.

Buna göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde yer alan 
fiil yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır?

A)	 Gözüme her zamankinden daha güzel göründün.
B)	 Bunu, senin seviyendeki bir kişi kesinlikle yapamaz.

C)	 Yine Kurban Bayramı’nda her yerini kesip kanatmış.

D)	 Er ya da geç bizleri benimseyecek küçük beyimiz.

2.	 Hayat bir şeyler hakkında endişelenmek için çok kısa bu 
yüzden her zaman mutlu ol!

Bu cümledeki fiille yapıca özdeş olan fiil aşağıdaki 
cümlelerin hangisinde kullanılmıştır?

A)	 Yaşın değil yaşadıkların öğretir sana hayatın anlamını. 
B)	 Siyah da beyazın zıddıdır ama yanına en çok o yakışır.

C)	 Başarmak imkânsızmış gibi davranın ve harekete ge-
çin.

D)	 Uçurtmalar rüzgâr gücü ile değil o güce karşı koyduk-
ları için yükselirler.

3.	 “Olmak” yardımcı eylemi bazı durumlarda asıl eylem ola-
rak kullanılabilir. 

Buna göre aşağıdaki cümlelerden hangisinde “olmak” 
yardımcı eylemiyle yapılmış birleşik fiil yoktur?

A)	 Yazık oldu çocuğa, kendine dikkat etmesi gerekir.
B)	 En şiddetli münakaşa, kumpanyanın ismi için oldu.

C)	 Eczacı olmak bu sayılı inatlarından biri ve ilkidir.

D)	 Kim ne derse desin seninle mutlu oluruz.

4.	 Aşağıdaki cümlelerde yer alan fiillerden hangisi yapı 
bakımından diğerlerinden farklıdır?

A)	 Hızlı bir şekilde tüm işleri yapıverdi.
B)	 Çağırdığın zaman yardıma gelebilirim.

C)	 Gürültülü bir ortamda uyuyamam kesinlikle.

D)	 Hayatının geri kalan kısmını yalnız geçiremez.

5.	 	 Gün gelir de beni unutursun unutursun demiştim

	 Kalbimdeki bu derdi uyutursun uyutursun demiştim

	 Ne ben seni unutabilirim 

	 Ne bu derdimi uyutabilirim

	 Ne bu gönlümü avutabilirim

	 Unutamam canım, unutamam seni 

Unutamam gülüm, unutamam.

Bu şiirdeki altı çizili fiillerle ilgili aşağıdakilerden han-
gisi doğrudur?

A)	 I. fiil türemiş yapıdadır.
B)	 II. fiil basit yapıdadır.

C)	 III. fiil birleşik yapıdadır.

D)	 IV. fiil basit yapıdadır.

6.	 Dünya genelinde bu kadar orantısız bir uçuruma pek rast-
lanmasa da hemen hemen her ülkede akademik kadrolar-
da kadın sayısının az oluşu dikkat çekiyor. Özellikle fen, 
matematik ve mühendislik alanlarında kadınlar erkeklerle 
aynı eğitim derecesine sahip olsalar bile kariyerlerinde 
yükselemiyor veya yükselmeyi tercih etmiyor Yükselmiş 
olanlar da çoğunlukla erkeklerin aldığından daha düşük 
ücret alıyor. Bu olumsuzlukların en önemli sebebinin ise 
“cinsiyet ayrımcılığı” olduğu ifade ediliyor.

Bu metinde altı çizili fiillerin yapıları aşağıdakilerin 
hangisinde doğru sırayla verilmiştir?

A)	 Birleşik-türemiş-birleşik-basit
B)	 Türemiş-basit-birleşik-türemiş

C)	 Basit-birleşik-türemiş-birleşik

D)	 Birleşik-birleşik-birleşik-basit

I

II

III

IV



7.	 Birleşik fiiller; kurallı birleşik fiiller, yardımcı eylemle oluşan 
birleşik fiiller ve anlamca kaynaşmış birleşik fiiller olmak 
üzere üçe ayrılır.

Buna göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde farklı yolla 
oluşturulmuş bir birleşik fiil vardır?

A)	 Onu kurtarmak için olmayacak şeylere saldırmak dere-
cesinde bir çaba gösteriyorsunuz.

B)	 Ağaçlarla evler arasında bir düzen kurmadıkça bir şeh-
rin tadı tuzu kalır mı?

C)	 Her on yılda bir, geçmişten bu yana süregelen edebi-
yatı revize ediyoruz.

D)	 Yerine göre fakiri korur gibi görünür, gözleri boyar böy-
lece.

8.	 Yeterlilik fiili, herhangi bir fiil ile bil- fiilinin birleşmesi ile 
oluşturulur. Fiiller arasına “a” veya “e” harflerinden biri ge-
lir. Cümleye gücü yetme veya olasılık anlamı katar. Soru 
olarak kullanıldığında rica anlamı katar.

Buna göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde fiil cümle-
ye diğerlerinden farklı bir anlam katmıştır?

A)	 Bana “Nerde?” diye sorma lütfen; kahvehanede olabilir, 
sahilde gezebilir.

B)	 Sen zihnen çok kuvvetli birisin, aklına koyduğun her 
şeyi yapabilirsin.

C)	 Bu imkân ve şerait, çok nâmüsait bir mâhiyette tezâhür 
edebilir. 

D)	 Şu anki gibi olmaz, yaş ilerlediğinde umarım hatırlaya-
bilirim.

9.	 Kurallı birleşik fiillerden tezlik fiili cümleye “çabukluk ve 
kolaylık” anlamı katar. Yeterlilik fiili cümleye “gücü yetme” 
veya “olasılık” anlamı katar. Süreklilik fiili cümleye işin, olu-
şun, hareketin bitmediği; devam ettiği anlamı katar. Yak-
laşma fiili ise cümleye “hemen hemen, az kalsın” anlamı 
katar.

Buna göre aşağıdaki cümlelerden hangisinde açıkla-
ması verilen fiillerden herhangi biri yoktur? 

A)	 Yaşına başına bakmadan annesini teselli etmeye çalı-
şıyor.

B)	 Söylediklerime sinirlenince elindeki işi bıraktı, yapma-
yıverdi.

C)	 Kışın yaptığı dağcılık faaliyetinde Ağrı Dağı tırmanışın-
da donayazdı.

D)	 Bakakalırım giden geminin ardından, atamam kendimi 
denize.

10.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde fiil, cümleye yay ay-
raç içinde verilen anlamı katmamıştır?

A)	 Kazanamadığım zaman çok üzgündüm ama sen yanı-
ma gelivermedin. (Tezlik) 

B)	 Bu kadar yakından kazaya şahit olunca olduğu yerde 
donakaldı. (Süreklilik) 

C)	 Tarih sınavında arkadaşıma bakarken öğretmen göre-
yazdı. (Yaklaşma)

D)	 Hepsini bilirsiniz zaten, bir işe yaramadığını bildiğiniz 
gibi. (Yeterlilik)

11.	 Aşağıdaki dizelerin hangisinde basit, türemiş ve birle-
şik fiiller bir arada kullanılmıştır? 

A)	 Yürü, gölgen seni uğurlamakta,
	 Küçülüp küçülüp kaybol ırakta.

	 Yolu tam dönerken arkana bak da,

	 Köşede bir lahza kalıver gitsin!

B)	 Yokuşlar kaybolur, çıkarız düze.

	 Kavuşuruz sonu gelmez gündüze.

	 Sapan taşların yanında füze,

	 Başka âlemlerle farkımız bizim.

C)	 Ey gönül, gidenden ümidini kes!

	 Kaçan bir hayale benziyor herkes,

	 Sanki kulağıma gaipten bir ses

	 Buluşmalar kaldı mahşere diyor.

D)	 Çıkamam, aynalar, aynalar zindan.

	 Bakamam, aynada, aynada vicdan;

	 Beni beklemeyin, o bir hevesti;

	 Gelemem, aynalar yolumu kesti.

12.	 Aşağıdakilerin hangisinde verilen tüm fiiller aynı ya-
pıdadır?

A)	 Geldi-bekledi-gitti
B)	 Sıkılmış-usanmış-uyuyuvermiş

C)	 Oynadık-vedalaştık-ayrıldık

D)	 Yapamıyor-üzülüyor-ağlıyor


